

POLGÁR

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 május 25 Péntek V. évfolyam, 110. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Miszty főügyészt visszaélései miatt felfüggesztette a belügyminiszter

A belügyminiszeri vizsgálat eddigi eredménye szerint több főtisztviselő követett el visszaéléseket a városnál. Miszty Károly főügyészt már felfüggesztették. A belügyi leiratot az alábbiakban szövegszerűen közöljük:

Szám: 128.045—1934. V. Tárgy: Debrecen th. város vagyonkezelésének megvizsgálása.

A 127.225—1034. szám alatt kiadott rendelettel a város vagyonkezelésének, számvitelének a város által felvett külföldi kölcsönök felhasználásának, továbbá a város üzeminek, végül a Városi Takarékszövetkezet működésének a helyszínén való megvizsgálását rendelték el.

A folyamatba tett vizsgálat során eddigelé több olyan szabálytalanság nyert megállapítást, amelyek már a vizsgálat befejezése előtt szükségessé teszik a város anyagi érdekeinek megóvása céljából bizonyos intézkedések foganatosítását.

A haszonbérleti ügyek lefolytatott vizsgálata során megállapítást nyert, hogy egyes haszonbérletiek az eddig eltelt bérleti idő alatt egyfelől a haszonbérletiek megkövetelése másfelől a haszonbérlet hátralékok behajtása terén sorozatos kedvezményekben részesültek.

A város törvényhatósági bizottsága — a mindenkori gazdasági viszonyokra tekintettel — a haszonbérletet több ízben részesítette haszonbérlet-széklésben, fizetési halasztásokat engedélyezett részükre, sőt egy ízben néhány haszonbérlettel szemben haszonbérlet engedelt el, azonban a kedvezmények ellenében a város anyagi érdekeinek megóvása céljából rendszerint egyrészt további biztosítékok nyújtását, másrészt pedig a régebbi haszonbérlet-hátralékok határidőre való törlesztését kötötte ki feltétel gyanánt.

A határozatok végrehajtása során azonban a kedvezmények ellenében kikötött biztosítékokat egyes haszonbérletektől nem követelték meg az előírt feltételeknek megfelelően, sőt özvegy Vásáry Andrásné és társai, külső ohati haszonbérlet körülmények között a szerződés megkötése alkalmával mulasztás történt és ezt nem a bérletnél az eltelt tíz év tartama alatt a mulasztások és szabályellenes eljárások egész sorozata követi.

Ugyanis a haszonbérlet szerződés 20. pontja értelmében a haszonbérlet kötelesek lettek volna a szerződésből előálló mindennemű kötelezettségük pontos teljesítésének biztosítására a szerződés aláírásakor egy évi bérletnek megfelelő összeget készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban, vagy házipénztárba letétbe helyezni, vagy az óvadékot a városi tanács által elfogadott jelzálogban nyújtani.

A szerződés 20. pontja szerinti biztosítékokat haszonbérletektől a város tíz év leforgása alatt mindezekig nem követelték.

További mulasztás megállapítható a biztosítékokra vonatkozó rendelkezések végrehajtása körül akkor, amikor az 593—925. bkgy. sz. határozat félreérthetetlen rendelkezései dacára további egy évi haszonbérletbiztosítéknak az előírt módon való megszerzésről gondoskodás nem történt.

Az íbészett szmu határozat ugyanis kimondta, hogy az abban engedélyezett bérleszállítás a bérlet részére csakis abban az esetben engedélyeztetik, ha a megfelelő haszonbérletbiztosítékok egyévi bér erejéig megfelelő biztosítékokat nyújtanak készpénzben, vagy elsőrendű értékpapírban, vagy bankgaranciaiban, vagy tehermentes ingatlanban. Másnemű értékeket biztosítékkul elfogadni nem lehetett.

Több haszonbérlet az előírt biztosítékokat a megállapított határidőig nem tette le, azonban ezek az idők folyamán többé-kevésbé mégis rendezést nyertek, ellenben özvegy Vásáry Andrásné és társai külső ohati haszonbérlet a szóbanlévő haszonbérletbiztosítékokat a megkívánt alakban a mai napig sem szolgáltatták. Ehelyett a volt városi tanács a közgyűlés határozott rendelkezéseitől eltérőleg utóbb nevezett bérletnek 72.000 pengővel terhelte és csak részben tulajdonukat képező ingatlanaira második helyű bekebelezést fogadott el biztosítékkul és a zálogjog bekebelezését is közel öt évi késedelemmel csak az 1930 év folyamán eszközölte.

Megjegyzem, hogy a közgyűlési határozat azonnali végrehajtása esetén az ingatlan még tehermentes állapotban lett volna biztosítékkul igénybevehető.

A polgármesterhelyettes az 1933. évi május hó 7-én 14.238—1933. sz. alatt hozott határozatával hozzájárult ahhoz, hogy özvegy Vásáry Andrásné és társai külsőohati bérlet él és holt felszerelési tárgyait a Debreceni Első Takarékpénztár, illetve a Debreceni Várapénztár Rt. javára kézzizálogként lekössék.

Ebben az időpontban bérletnek már igen nagyösszegű haszonbérlet-tartozásai voltak, amelyeknek erejéig őket az e tárgyban legutóbb hozott 481—932 bkgy. számú közgyűlési határozat értelmében is perelni kellett volna és minden eszközzel arra kellett volna törekedni, hogy a város javára minden lehető biztosíték megszerzessék.

Ahelyett tehát, hogy a város mindinkább szaporodó követelésének biztosítása iránt történt volna intézkedés a város részére kielégítési alapul szolgálható nagy ellenértékű vagyonrészek is kibocsáttattak más hitelezők javára.

Az említett polgármesteri határozat a törvényszerűség szempontjából is kifogás alá esik, mert a szóbanlévő ügyben a város törvényhatósági bizottságának kellett volna határoznia és a határozata egyébként is az 1912. LVIII. t. c. 10. paragrafusa értelmében csak kormányhatósági jóváhagyás esetén

lett volna végrehajtható.

Az előbb idézett 593-925. bkgy. sz. határozat, amely több bérlet részére egyebek között kaszonbérletbiztosítékos halasztást engedélyezett kikötötte, hogy halasztás alá nem eső tartozásait a bérlet meghatározott időn belül kiegyenlíteni tartoznak s elrendelte, hogy amennyiben ennek a bérlet eleget nem tenének, úgy ellenük a bírói behajtási eljárást folyamatba kell tenni és azt le kell folytatni.

A közgyűlés fentebbi határozatán tulmenőleg időközben a volt városi tanács is adott a bérletnek további és ismételt bérletbiztosítékos halasztást, azonban azt is rendszerint azzal a határozott kikötéssel és a város főügyésznek szóló utasítással, hogy nemfizetés esetében a bírói eljárás ellenük haldéktalanul folyamatba teendő.

A további évek során a bérlet újabb közgyűlési, volt tanácsi és polgármesteri határozatokkal újabb és újabb fizetési halasztást nyertek, amelyeknek be nem tartásáért a tiszt főügyész számos bérlet ellen sorozatos bírói eljárásokat tett folyamatba a haszonbérlet behajtása iránt, egyes bérlettel szemben azonban nem minden alkalommal járt el, a külső és belsőohati bérlettel szemben pedig, dacára annak, hogy ezek a bérlet hátralékaikat az engedélyezett újabb időpontokban sem rendezték, — egyetlen esetben sem tett pert folyamatba, úgy, hogy haszonbérlet-tartozásuk időről-időre állandóan emelkedett.

Ez az eljárás annál is inkább súlyos megbirálás alá esik, mert nyilvánvaló, hogy a közgyűlés és tanácsi utasítások, sőt hivatali elődóm 1928. évi 84.986. szám alatt kelt rendelete ellenére a város követelésének bírói behajtása kellő indok nélkül éppen a legnagyobb bérlettel szemben is megállapították, miáltal lehetővé vált, hogy a haszonbérlet-hátralékok igen nagy összegre szaporodtak fel, a külsőohati haszonbérlet haszonbérlet-tartozása pedig most már kétszáz ezer pengőre emelkedett, amely körülmény kellő biztosíték hiányában a város háztartását jelentős mérvű károsodás veszélyének teszi ki.

Már a fentiekből is megállapítható, hogy a haszonbérlettel kapcsolatban több városi tisztviselő mulasztást, illetve szabálytalanságot követett el és ezért őket felelősség terheli, azonban a felelősségrevonás kérdésében velük szemben csak a felügyeleti vizsgálat teljes befejezése után fogok intézkedni.

Ellenben a város anyagi érdekeinek megvédése céljából a tiszt főügyész szemben már most el kell járnom. Feltűnő utasítás történt a tiszt főügyész részéről a külső ohati bérlettel kapcsolatban, ahol a szerződés 20. pontja szerinti biztosítékokat a szerződés tartama alatt sohasem követelte, a továbbiak során pedig nem ellenzik, hogy jelentős összegű jelzálogjoggal terhelte és a bérletnek csak

részben tulajdonát képező ingatlanok a közgyűlés határozatával szöveges el-
lentében újabb biztosítékkul elfogadás-
sának, holott, mint a törvényhatóság jogtanácsosának és érdekei jogi képv selőjének ezt törvényes kötelezettség-
nél fogva annál inkább meg kellett volna tennie, mert a haszonbérlet az idők folyamán kezdettől fogva rossz fizetőknek bizonyultak és szerződéses kötelezettségeiknek nem feleltek meg. Súlyos mulasztása a főügyésznek, hogy a bérlet ingóságainak zálogbaadása tárgyában hozott polgármesteri határozat ellen az 1886. XXI. t. c. 70. §-ában foglaltak ellenére mégcsak kifogással sem élt és arra a felsőbb hatóság figyelmét felhívni elmulasztotta és végül éppen a legnagyobb haszonbérlet-hátralékosokkal szemben a kapott utasítások ellenére a behajtási eljárás folyamatban tételét kellő indok nélkül mellőzte.

Az említettek felül szabálytalanságot kellett megállapítani a t. főügyésznek a perköltségek kezelése körüli eljárásnál is.

A város szervezési szabályrendeletének XI. 145. §. B. pontja értelmében ugyanis a főügyész csak azon perköltségek illetik meg, amelyek az ellenfelek ellenében megítéltek a szaktól a tőkén és kamatokon felül behajlat-
tak. A szabályrendeletnek e világos és félreérthetetlen rendelkezése ellenére a folyamatban lévő vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a városi főügyész a peres ügyekben hozzá befolyt összegekből a perköltségeket elsősorban magának tartotta vissza, még oly esetekben is, amikor a város megillető tőke és kamatösszeg teljes kiegyenlítését még nem nyert, sőt előfordult olyan eset is, amikor a városi pénztárba már befolyt összegből utaltatott vissza a perköltség a főügyész javára, mielőtt még a várost illető követelés kiegyenlítését nyert volna. Megtörtént az is, hogy a várost illető követelések, mint behajthatatlanok leírásra kerültek, ugyanakkor pedig a főügyész a perköltségeket megkapta. Az ekként felvett perköltségek lényeges összeget tesznek ki. Súlyos mulasztás terheli tehát a főügyészt, mikor e tekintetben az érvényben lévő szervezési szabályrendelet rendelkezései ellenére járt el, holott neki, mint a jogszabályok őreinek a szabályrendeletek betartásáról elsősorban kellett volna gondoskodnia, azokat saját magával szemben is alkalmaznia, különösen akkor, midőn beigazolást nyert az is, hogy a város főszámvevője a követelt gyakorlat szabálytalanságára írásbelileg figyelmeztette.

Mindezekből a tényekből meg kell állapítanom, hogy a város főügyésze hivatali működése keretében törvényben megállapított kötelezettségeinek a törvényhatósági bizottság közgyűlésétől nyert utasításoknak, valamint a szervezési szabályrendelet rendelkezéseinek több alkalommal nem tett ele-

Mindenki nézze meg a Tiszántuli Ipari Kiállítást Debrecenben 1934. június 2-10-ig és Arumintavásárt

get, sőt azok ellenére eljárva, súlyos kötelezettségzegést követett el és ezzel a városnak anyagi kárt okozott. Ezért dr. Miszty Károly főügyész ellen az 1927 XXX. t. c. 78 § 1. pontja alapján a fegyelmi eljárást az idézett t. c. 76. § 1. bekezdés 1. pontja értelmében elrendelem. Együttal nevezett ugyanezen t. c. 80 §. 1 és 3. pontjai alapján állásától felfüggesztem.

A nevezett elleni fegyelmi eljárás lefolytatásával Szabolcs, Ung k. e. e. vármegyék közigazgatási bizottságát biztám meg.

Ertesítem végül a város közönségét hogy az elrendelt felügyeleti vizsgálat tovább folyik és annak eredményét, valamint az annak kapcsán szükségesnek mutatkozó intézkedéseket a város közönségével a vizsgálat végleges befejezése után, külön fogom közölni. Debrecen, 1934. évi május hó 23-án vitéz dr. Keresztes Fischer Ferenc s. k.

Dr. Hegymegi Kiss Pál három interpellációja

Dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő a pénteken délutáni rendkívüli közgyűlésre az alábbi interpellációkat jegyezte be:

Interpelláció a polgármester urhoz!

Sziveskedjék polgármester ur a Kupa-s ítélet sikkasztási ügy állásáról tájékoztatást nyújtani, kiterjeszkedve arra is hogy kit terhel az ellenőrzés hiánya miatt a felelősség.

Sziveskedjék polgármester ur arról is tájékoztatni, hogy az utóbbi időkben történtek és a városnál mások részéről is szabálytalanságok és minő intézkedések történtek azokkal szemben, akik ilyet elkövettek?

Sziveskedjék polgármester ur tájékoztatást nyújtani, hogy személye ellen indított akció bírósági befejezése után a város közéletére vonatkozólag minő következmények levonását tartja szükségesnek?

Sziveskedjék polgármester ur részletes felvilágosítást adni azoknak az okoknak a mibenállásáról, amelyek miatt dr. Miszty Károly főügyész urat felfüggesztették?

Drága legyek

Egy verseci nagy gazdálkodó udvarán kigyulladt a szalmakazal és elégett több mint egy vagon széna is. A tűzvizsgálatkor kiderült, hogy a tüzet a károsult gazda öt éves fia idézte elő, aki így akarta elűzni a kolumbácsi legyeket.

Az átlátszó női kalap

A legújabb divat a teljesen átlátszó kalap; cellophan anyagból készült és az angol menyasszonyok koszorúslányainak legújabb divatja.

A cellophan kalapnak az az előnye, hogy alatta a legszebb női hajviselet is tökéletesen érvényesülhet.

Megdől a Rasputin romantika

Jusupov herceg, mint ismeretes előbb megmérgezte Rasputint, de mert a kettős adagu ciankáli nem használt, agyonlőtte az emberfeletti erejűnek hitt intrikus szerzetest.

Lesche Erik dr. berlini orvostanár most megvilágítja a kérdést miért nem használt a kettős adagu ciankáli, amelytől egy elefánt is elpusztult volna. A ciankálnak

— írja az orvostudós — az a sajátossága, hogy a szervezetben feloldódik a gyomorsavval s így adja a veszedelmes mérget. Rasputin azonban idült alkoholista volt, az alkoholizmus egyik igen gyakori betegségében szenvedett. Gyomra nem adott elég gyomorsavat s ezért a mérgezés hatása nem volt hatálos, csak rosszulletet idézett elő.

Lilian Harvey füstbement házassága

Fél esztendeje annak, hogy Lilian Harveyt még a mostani sztárgázsi-redukció idején is igen jelentős fizetéssel szerződtette a Fox s el is készítették két vigjátékát. Harvey új filmjének zenéjét, de Sylva, Egyesült Államok legnépszerűbb zeneszerzője és emelett igen csinos fiatalember írta. A primadonna és a zeneszerző addig próbálták tanulták együtt a slágereket, amíg — mint ez minden romantikus filmtörténet-

ben bekövetkezik — megérkezett a szerelem és elhatározták, hogy a legnagyobb titokban összeházasodnak. Minden rendben is lett volna, az utolsó pillanatban azonban kiderült, hogy Lilian Harvey német állampolgár és éppen ezért specialis iratokra van szükség, már pedig azokat csak Berlinből lehet beszerezni. A legújabb tervek szerint a házasságot most már Berlinben fogják megkötöni.

Csupa zene, ének, tánc és . . . sok-sok szerelem az évad legszebb és legpazarabb kiállítású filmje a

Vágyak ritmusa

Főszerepekben: Joan Crawford, Clak Gable

Vigszínház mozgó

Bemutató ma!

Előadás: 5 7 és 9. Első előadás mérsékelt helyárakkal.

Elsikkasztotta a bundákat

Sikkasztás büntetével vádoltan állt ma a törvényszék Jankovits Jenő büntetőbírája előtt Kohn Sándor budapesti szücs

Az ügyészség azért emelt ellene vádat, mert 1924-ben dr. Rác Lajostól, Klein Sámuelnéától és

Bodnár Gábornétól különböző szőrmeárukat átvett s azokat nem adta vissza a sértetteknek.

A büntető bíró a bizonyítás befejezése után a szücs mestert sikkasztás vétségéért jogerősen 10 napi fogházra ítélte.

Két asszony halála miatt két nőorvost és egy gyógyszerészt vonnak felelősségre

Dr. Nyomárkay József, dr. Nagy Béla Szilveszter sátoraljaujhelyi és dr. Tóth Erzsébet debreceni

lakosok gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádolva állítottak ma az ítélőtábla dr. Visky

Sándor tanácsa előtt. 1932 január 15-én Sátoraljaujhelyen a Stefánia szülőotthonba beszállították Szava Andrásné, kinek görcsös fájdalmai voltak. Dr. Nyomárkay József igazgatóorvos klorát hidratos beöntést alkalmazott. A méregből több jutott a szervezetbe a megengedettnél és így Szava Andrásné hazaszállítás közben a mentőautóban meghalt.

Március 4-én Vanik Józsefnét szállították a szülőotthonba görcsökkel. Dr. Nyomárkay újból klorát hidratos és glicerinbeöntést rendelt. Dr. Nagy Béla Szilveszter gyógyszerész szolgáltatta ki a mérges folyadékot, aki figyelmeztette is a főorvost, hogy a mérges klorát hidrat nagyobb mennyiségben van előírva a recepten, mint az a gyógyszerkönyvben engedélyezve van. A beöntést dr. Tóth Erzsébet alorvos végezte. A beöntés után 3 és fél óra múlva Vanik Józsefné meghalt.

A törvényszéki tárgyaláson a vádlottak, azzal védekeztek, hogy a mérges folyadékból nem jutott olyan mennyiség a szervezetbe, hogy az halált okozzon. Ebben az ügyben több tanut hallgatott ki a törvényszék. Az orvosszakértő véleménye szerint a halált ekransias görcsök okozták. A törvényszék a vádlottakat az Igazságügyi Orvosi Tanács véleménye alapján felmentette a vád és következményei alól. A tábla az iratok ismeretése után tekintettel, hogy sem a főügyész, sem a védelem bizonyítás kiegészítést nem kért, a tanács úgy határozott, hogy azt hivatalból elrendeli arra nézve, hogy az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményezze, hogy a két elhalt asszony szervezetében észlelték-e a folyadék maró hatását.

Igy a tábla elnapolta a főtárgyalást.

Elfelejtette, hogy meggyilkolta a barátnőjét

A párizsi esküdtbírósaq felmentett egy Calvo Manuel nevű spanyol asztalost, aki agyonlőtte barátnőjét, majd önmagára lőtt, a tragédiára azonban nem emlékszik, mert az orvosok szerint nála különös betegség lépett fel: amneziát kapott, elvesztette emlékező tehetségét.

A tárgyaláson tudta meg, hogy meggyilkolta a szeretőjét.

A franciák eszik a legtöbb kenyeret

A legtöbb kenyeret a franciák majd az olaszok és az angolok fogyasztják. A japán egy hónap alatt annyi kenyeret eszik, amennyit a francia négy nap alatt.

**Építőmesterek
és építetők**Kitűnő minőségű új égetésű
nagy és kisméretű**FALITÉGLA** vas-, paplász és
kubiktéglaaz **Alföldi Takarékpénztár**
téglagyárában(volt Vulkán téglagyár) igen jutányos áron megrendelhető.
Telefon 22-32, 19-70, 14-01 számok.**1
SZINHAZ**Csütörtök délután fél 5 órakor Rád-
bizon a félégyen este fél 9 óra-
kor: Az ördög.**Feláru szelvény
a Magyar Komédia
Kamaraszínház
ma este előadására**

A Magyar Komédia Kamaraszínház ma este fél 9 órai kezdettel rendkívül olcsó helyárak mellett hozza színre Molnár Ferenc világszerte ismert pompás vigjátékát, az „Ördög”-öt. Helyárak 10 fillértől 80 fillérig. A punk olvasói az alábbi szelvényekkel fillérékért nézhetik meg a kitűnő szereposztásban színrekerülő Molnár vigjátékot.

FELÁRU SZELVÉNY
a MAGYAR KOMÉDIA KA-
MARA SZINHAZ
május 24 iki előadására,
két személyre.
Helyárak 80 fillértől 10 fillérig.**Tisztelet a kivételnek**

Boros Elemér fenti című vigjátékát mutatta be tegnap este a Magyar Komédia Kamaraszínház nagy erkölcsi siker mellett. A rendkívül érdekes és modern meséjű darab bemutatója sokkal nagyobb érdeklődésre is számot tarthatott volna.

Úgyes szövevény, tarkán változatos, váratlan fordulatokban nem szűkülő, kellemesen és szellemesen megoldódó darab, amely a harmadik felvonás nélkül irodalmi értéket is képviselő dráma lehetett volna, a harmadik felvonás azonban — a csinos happy end del — mindent lebonyolít, mindenkit kibékít és így lesz a darabból a drámai második felvonás után verőfényes vigjáték. A kontraszt

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor és bél avarok, máj és lépduzzadás, hát és derekfájdás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször, bevéve, hathatós segítségét nyújt

**HUNGARIA
kézimunka üzlet**
Piac u. 14. Bikkával szembenKézimunka anyagok,
fonalak, csipkék, szal-
lagok rövidárak, haris-
nyák legolcsóbb ára-
kon szerzhető be.**Uj Előnyomda Uj**természetesen csak növeli a vi-
dám jelenetek robbanó hatá-
sát.Az előadás eleven, jó. A ka-
cagó orkánok középpontjában
Gáspár Amália áll, akinek min-
den mondatát nyíltzini tapssal
honorálta a hálás közönség.
Ugyanígy Szántó Ernő, aki egyesellen figurából csinált kabinet
alakítást. Gabányi Böske tehet-
séges, nagyon ügyes. Szívhang-
jai őszinték, melegek. Szép si-
kerekét jósolunk neki. Irsay
Nóra a szokottan jó. Bánky Ele-
mér, Kovács Árpád, Zemplényi
Zoltán és Serfőzy Ilona egyfor-
mán osztoznak a sikerben.**Emberi hulla
az utazó kosárban**A brüsszeli pályaudvar ruha-
tárában felbontottak egy utazó-
kosarat, amelyet már egy évvel
ezelőtt helyeztek el, de azóta
még nem váltották ki. Az uta-
zókosár tölgyfából készült, le-
szógezett erős gyermekkopor-sót tartalmazott, amelyben fe-
hérműbe burkolt és már osz-
lásnak indult emberi hulladara-
bok voltak. A rendőrség nyo-
mozást indított a podgyász el-
helyezőjének kiderítése iránt.**Négyszáz halott
az athéni szülészeti otthonban**Athén, máj. 24. Athénben és
a kikötőjében Pireusban egy ot-
tani szülészeti szülészeti otthon
tartott fenn. A hatóságnak fel-
tűnt, hogy a műteremből már
huzamosabb idő óta csak halva
született magzatokat jelentenek
be.Még gyanusabbá tette a dol-
got, hogy az otthon Athén leg-
előkelőbb köréből származó nőkkeresték fel, de különösen azok,
akiknek okuk volt, hogy szerel-
mük következményei eltűnjenek.A rendőrhatalomnak hosszas
megfigyelés után sikerült a szü-
lésznő üzelmeit leleplezni. A
vizsgálat megállapította, hogy a
szülészeti műteremben több
mint 400 magzatelhajtást végez-
tek, aránylag rövid idő alatt.**Cseresznyemag**Egy drezdai műgyűjtő hagyatékában különös művészi produk-
tumot találtak: egy cseresznyemagot, melybe 185 emberi fej van belevésve. Kiderítették, hogy a maga nemében mesterműnek nevezhető munkát egy Christoph von Loss nevű várur készítette, aki négy álló esztendeig véste és piszkálta a cseresznyemagot, hogy azután alattvalói hűsége jeléül I. Christian szász uralkodóhercegnek ajándékozza. A cseresznye

relief 1589-ben kézzel el, de az azóta elfutott 350 esztendő alig viselte meg, a belevéselt fejek nagyját üvegen át ma is tisztán láthatók. A kuriózus műtárgy most persze, muzeumba került.

**Mosott rongyot vesz
a Beke-nyomda**

Okvetlen nézze meg

Lillian Harvey

újszerű amerikai bohózatát

A szerelem iskolája

c mulatságos történetet egy szegény kislány nagyvilági karrierjéről 10 felvonásban. Főszerepben: LEW AYRES

Bemutató ma az URANIÁBAN.

Előadások 5. 7. 9-kor. Az első előadasművészek helyárakkal.

1 pengőértÖn és családja
egy hónapig ol-
vashatja a**Debreceni Polgárt**

17577—1924. fj.

Hirdetmény

Az 1929. XXX. tc. 23. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy a város törvényhatósági bizottsága a folyó évi május hó 25-én, pénteken délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorozata a városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1934 május hó 23.
Dr. Vásáry István sk.
polgármester.**GYÁSZROVAT****Strba Ferenc MÁV. nyug-
béres** életének 75-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor volt a Köztemető ravatalozóterméből. Temetését a Dankó temetkezési vállalat rendezte Kossuth u. 3.**Fazekas Ferencné** 30 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor Hajdusoboszlóra való szállítás után Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth u. 3.**Ujhelyi Istvánné**, Kirják Erzsébet 42-ik évében elhunyt. Temetését Püspökladányba való szállítás után szerdán délután Dankó temetkezési vállalata rendezte.**Liszkai Róza** 36 éves korában elhunyt. Temetése tegnap délután három órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében.**Nagy Bálint** 75 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Haláleset nélkül nével forduljon bizalommal a G. Bauer temetkezési vállalatához Kossuth u. 2.

Most vegyen csillárt!

Még van néhány igen szép darab, amit minden elfogadható árban elárusítok. Bárány Rádióház Szent Anna u. 1.

Eltörött dísz tárgyak olcsó és szakszerű javítása Barány Rádióház Szent Anna u. 1.

HIREK

— Akar ön olcsón és divatosan öltözködni? ... Ugy keresse fel Keresztési uriszbót Varga ucca 1.

Könyvkötések Bördíszművek legolcsóbban

Nagy István

könyvkötő bördíszművesnél Szent Anna utca 10. (Városi bérház)

— Könyvügynököket magas jutalékkal alkalmazok Feith, Kossuth u. 58.

Cserépkályhák

raktáramat áthelyeztem Ispotály tér 1 sz. alá, (a Nagyalomás előtti Petőfi térről benyílló ut, a Helyi-Vasuti irodák és az Ispotály-templom között). Minden színű cserépkályhák raktáron Hartmuth és más rendszerű átrakákat sokat vállalkoz helyben és vidéken **Telefon 12.18. Krisch Károly kályhás mester** cserépkályha nagy raktára.

— Kisebb nagyobb házak, telkek olcsón eladó. pénzkölcsönök lebonyolítatnak sürgősen. Építő és Hitelbank RT. építkezéssel is foglalkozik Rákóczy u. 19.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Fülöp László—Moskovics Lili. Papp István—Balla Róza. Korödi Sándor—Peres Gizella. Füzessy Ferenc—Köblös Katalin. Kiss József—Rencsik Erzsébet.

Halálozások: özv. Birkás Józsefné Varga Katalin r. kath. 75 éves Irén utca 12. Kalmár Lajos ref. 50 éves Pácsirta u. 22. Nagy Bálint ref. 73 éves József kir. h. u. 43.

Születések: Orbán János fm. leány Piroška. Balogh István npsz. fiú István. Molnár Sándor béres leány P. roska. Nagy Gábor npsz. leány Ilona. Koncz Lajos npsz. leány Irén. Barna László soffőr leány Magda. Biró András ny. Máv. állászt fiú Lajos. Orsós Pál napszámos leány Erzsébet. Ábrányi József Kádár fiú Ferenc. Erdős Gyula kereskedő leány Julia. Kovács János guilyás leány Julia. Fehér Sándor zenész leány Magda. Nagy István kocsis fiú István. Szilágyi József szabó leány Magda. Szabó Lajos kulfuró fiú Sándor. Páczel István máv. s. tiszt fiú Jenő. Rácsdi Sándor npsz. fiú Lajos. Takaró Sándor fm. fiú István. 1 halvaszületett és 4 törvénytelen újszülött.

Elárulták a német katonai repülőgépek terveit

A Journal szerint. Németországban nagyarányú kémkedést lepleztek le, amelynek élén Kathy Berg, a Siemens művek mérnökének felesége áll. A kémek megszerezték a német

katonai repülőgépek motorjainak terveit és elárulták Lengyelországnak. Berg mérnök feleségét halálra, társát Szosznovszky lengyel mérnököt pedig 15 évi súlyosbörtörré ítélték.

Új táncot találtak ki

Párisban új táncot kreáltak, amely tulajdonképpen nem új és már évszázadok óta ismeri a spanyol nép, mert a legújabb divatosabb tánc a spanyol fadango. A nagy hőség ellenére a táncstermek zsúfolva vannak és mindenki fadangot táncol. A pá-

RÁDIÓ

Csütörtök

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. 5.30. Radnai Erzsébet énekel. 6: Munkásfélóra. 6.30: Koromzay Dénes hegedül. 7: „A Balaton jövője” Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi művész előadása. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. I. felv. után a Rádióélet sportrejtélyversenye. 0.40: Hírek, ügétőversenyeredmények. 11: Rác Béla és cigányzenekara.

Péntek

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben gramofonlemez. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelzés. 12.30: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 1: Zenekari hángverseny. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak.

Meghívók

Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18.

— **Megbízható.** jömegjelenésű fiatallembert keresek igazolvánnyal. Jelenkezék Korvin nyomda.

— **Agyvértóduulás,** szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyeugeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. Diószeghy János
lapfőigazgató

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv- és lapkiadóvállalatnál
Debrecen, Arany János utca 18.

TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL

REGÉNY

Ira: Litterati-Végh László.

Akkor nem arról volt szó, hogy te öngyilkosságot kísérelsz meg, hanem arról, hogy a kitűzött időre meghalsz. Nem mondom, te komolyan akartál meghalni, erről meggyőződtem, de ez barátom kevés.

Pista mondani akart valamit, de Hirtmann félbeszakította:

— Várj, hagy mondjam el előbb én, mit akarok.

— Én nem kívánom, hogy te most azonnal ismét öngyilkos legyél. Meghosszabbítjuk az időt. Emlékszel mikor volt az amerikai párbaj?

— 1917 szeptember 20.

— Akkor toljuk ki a terminust 1927 szeptember 20-ig. Kerek 10 esztendő lesz. Ne felejsd el barátom, hogy az írás, amelyben saját becsteleiségedet elismered, a kezeim között van.

Pista bólintott:

— Igen, ezt tudom.

— Hát akkor megállapodunk abban, hogy 1927 szeptember 20-án megismételed a dolgot. Remélem azonban, akkor jobban fogsz célozni.

Ezután Hirtmann bucsuzott, Pista azonban nem fogadta el a fejébe nyújtott kezét és mikor Hirtmann vállatvonva kiment a szobából, Pista ezt mormolta a fogai között:

— Uzsorás.

— Eddig ő nem haragudott Hirtmannra, mert úgy gondolta, hogy az méltán hiheti jogosnak az eljárását, de most utálatot és undort érzett iránta. Ő megkísérelte az öngyilkosságot miután leélt hét keserves léleknélküli esztendőt és most ez a gazember, — akaratlanul ökölbeszort a keze, — még három ilyen rettenetes esztendőt ad neki, hogy azután újra lője magát föbe.

A szüleiire gondolt és látta maga előtt édesanyjának és apjának szomorú és elkeseredett arcát, mikor azok őt meglátogatták és a betegégya mellett állottak. Szerencséje Hirtmannnak, hogy nem volt most itt, mert Pista talán félkezével megfojtotta volna.

Mikor Ráthy hosszabban gondolkozott a dolgok felett, elhatározta, hogy ezt a még hátralező keserves három esztendőt nem tölti Debrecenben. Tudta, hogy ez nem lesz más, mint vad fivornyak és nagy ivások hosszú sorozata, nem akarta tehát, hogy ezekről a szülei tudomást szerezzenek. Nem akart nekik még több bánatot, újabb szomorúságot szerezni.

Mikor felgyógyult, édesapjának kijelentette, hogy véglegesen elhatározta, hogy újságíró lesz.

Az öregur nem szívesen bár, de beleegezett.

Ekkor Pista állás után nézett és sikerült is neki kondíciót kapni.

Egy szegedi újságíró kollégája tanácsára összekötetésbe lépett a Marosvári Újság kiadójával.

Folytatjuk

A Debreceni Polgár Kis nyári menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje
Debrecen állomáson
Érvényes május 15-től.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykereki
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykereki	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspökladány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.35	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértes
sz.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest ny.
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykereki	vegy.	14.12	Nagykereki
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökladány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Budapest ny.
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykereki
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykereki	"	21.11	Nagykereki
vegy.	18.31	Tiszalök	gy/sz	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43	Szerencs
sz.	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16	Nyirábrány
"	22.20	Bpest ny. pu.	szem.	23.54	Füzesabony
"			"	0.33	Szerencs